
Opgave 143 - antwoord 

 

 

ACC 143 - De juiste aanpak 

 

Vraag 1  ♠ 4 3 2 
♥ A H 2 
♦ A H 3 2  West komt uit met ♠V. 
♣ 4 3 2 

   Hoe speel je de ruiten? 
♠ A H a.  Ik sla ♦A en ♦H. 
♥ 5 4 3 b. Ik sla ♦A, daarna vanuit zuid ♦B (snit op ♦V). 
♦ B 6 5 4 c. Ik speel meteen ♦B en snijd op ♦V. 
♣ A V 6 5 d. Ik sla ♦A en speel dan ♦2 naar ♦B. 

 
a. = 2 punten; b. = 0 punten; c. = 0 punten; d. = 1 punt 
 

Je kunt alleen vier slagen winnen als oost of west precies ♦Vx heeft én je ♦AH 
slaat (speelwijze a). Dan is ♦B hoog genoeg om zich over de laatste ruiten van 
OW te ontfermen. 
 
♦B wint óók altijd een slag als oost ♦Vxxx(x) heeft. Na ♦AH hoef je dan alleen 
maar ♦2 naar ♦B te spelen. Oost kan dan kiezen of ♦B meteen deze slag zal 
maken of de volgende. Maar dat hij een ruitenslag wint, is zeker. 
 
De enige zekerheid die het voorspelen van ♦B geeft is… dat deze zwoeger niet 
zelfstandig een slag kan winnen. West legt beslist de vrouw (honneur op 
honneur), waardoor jij in dezelfde slag ♦A of ♦H speelt. En als west ♦V niet 
heeft, en je dummy laag laat bijspelen, wint oost deze slag. 

 

 

Vraag 2  ♠ 4 3 2   
♥ A H 2   
♦ A 4 3 2  West komt uit met ♠V.   
♣ 4 3 2   

   Hoe speel je de ruiten? 
♠ A H  a. Ik sla ♦A en ♦H. 
♥ 5 4 3  b. Ik sla ♦A, daarna ♦2 naar ♦B. 
♦ H B 6 5  c. Ik speel ♦B voor en snijd op ♦V. 
♣ A V 6 5 d. Ik sla ♦H en speel dan ♦B voor (snit op ♦V). 

 
a. = 1 punt; b. = 2 punten; c. = 0 punten; d. = 0 punten 

 
Ook in dit spel kan ♦B alleen zelfstandig een slag winnen als je ‘hem’ niet 
voorspeelt (speelwijzen b en c). ♦A slaan en dan ♦2 naar ♦B is de perfecte 
speelwijze. Eerst ♦A voor het geval west ♦V-sec heeft (klein kansje, maar het 
kost niets) en dan de snit op ♦V. Met ♦Vx en ♦Vxx win je achterelkaar vier 
ruitenslagen: ♦A, ♦B, ♦H en de laatste vrije ruiten. 

 

 



Vraag 3  ♠ 4 3 2 
♥ A H 2 
♦ A H 3 2  West komt uit met ♠V. 
♣ 4 3 2 

   Hoe speel je de ruiten? 
♠ A H a.  Ik sla ♦A en ♦H. 
♥ 5 4 3 b.  Ik sla ♦A, dan ♣2 naar ♣B.  
♦ B 10 9 8 c.  Ik sla ♦A, dan kleine schoppen naar ♠A. 
♣ A B 6 5 d. Ik speel meteen ♦B voor en snijd op ♦V. 

 
a. 1 punt; b. 1 punt; c. 1 punt; d. 3 punten  

 
Omdat – in tegenstelling tot spel 1 – ♦B nu via ♦1098 wél rugdekking heeft, 
kan ♦B nu wél de confrontatie aangaan met ♦V (speelwijze d)! Eerst ♦A slaan, 
om het extra kansje op ♦V-sec bij oost mee te nemen, raad ik af. De reden is 
dat je na ♦A niet veilig terug kunt naar de hand om ♦B voor te spelen. Je had 
dat wél kunnen doen als west met harten was uitgekomen (♥A, ♦A, ♠2 naar 
♠A, ♦B voor), omdat je dan in alle kleuren nog opvang hebt. 

 

 

Vraag 4  ♠ A H 
♥ A 4 3 2 
♦ A H 3 2  West komt uit met ♠V. 
♣ 4 3 2 

   Wat speel je eerst? 
♠ 5 4 3 2 a. Ik speel ♦2 naar ♦B. 
♥ H V 5 b. Ik speel ♥2 naar ♥H, ♦B voor (snit op ♦V). 
♦ B 4 c. Ik speel driemaal harten. 
♣ A V 6 5 d.  Ik speel ♣2 naar ♣V. 

 
a. 3 punten; b. 0 punten; c. 1 punt; d. 1 punt 

 
Je enige kans op een extra slag in ruiten is dat oost ♦V heeft. In dat geval 
verandert je ‘kans’ in ‘zekerheid’ door onmiddellijk ♦2 naar ♦B te spelen (a). Op 
dat moment zijn al je kleuren nog gedekt. Mocht west onverhoopt ♦B 
inpakken, dan heb je nog twee kansen over: rustig drie rondjes harten spelen 
en, als die niet 3-3 zitten, de snit op ♣H.  
 
De extra ruitenslag kan alleen ontstaan door oost een slag te gunnen met ♦V. 
Dan moet je nog in alle kleuren gedekt zijn. Want… 
Als je begint met de klaverensnit en die mislukt, waarna west weer schoppen 
speelt, dan kunnen OW je – na hun slag met ♦V – in schoppen al down spelen 
als die beroerd tegenzitten. Het gaat dan onnodig mis als ♦V inderdaad bij oost 
logeert… 

 
Je puntentotaal is je rapportcijfer voor Boerenliefde! 
 


